

9

ΕΠΟΠΤΕΙΑ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΣΤΟΝ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ & ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Εισαγωγή

Οι πολίτηπλοι, αλληπλεπκαλυπτόμενοι, έλεχοι τους οποίους οι επεπλερήσεις είναι υποπλεωμένες να υπομέ- νουν εξακοπλουθεί να αποπλεθεί ένα υπαρκτό και σε αρ- κετές περπλεπώσεις διογκούμενο πρόβληπα. Η έλληπλεπ ενός κεντρικού και δομημένου συστήματος επλέγχων (τακτικών, έκτακτων ή κατόπιν καταγγελίας) αυξάνει το διοικητικό βάρος των επεπλερήσεων, οδηγεί στην επεπλεπλή δυσανάλογα υψηλών ή και σωρευτικών προστίμων και δημιουργεί προνομιακό έδαφος για ανάπτυξης αντι-αντα- γωνιστικών περπλεπικών.

Κατ' αυτόν τον τρόπο αλληπλιώνεται και ο χαρακτηρας και η σκοπιμότητα της επεπλεπτικής διαδικασίας της Δημόσιας Διοίκησης, αποθαρρύνεται ο καταναπλεπτής, ο οποίος αναγνωρίζει έλληπλεπμα προστασίας, αλληπλά και η επεπλεπ- ρηση η οποία βάλληται εξίσου από αθέμιτες επεπλεπικές περπλεπικές και, συχνά αδικαιοπλεπλή, στοχοπλεπία από το κράτος.

“Η απήλοπλεπία των επλέγχων θα ενισχύσει τη διαφάνεια και την αποτεπλεπματικότητα τους και θα επεπλεπρέψει τη διασφάλιση του υγιούς ανταγωνισμού”.

ΕΝΝΕΑ ΔΕΣΜΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ:

- 1. Δημιουργία ενιαίου συστήματος συντονισμού** του επλέγχου για τη λειτουργία των αγορών (παραγωγή, διακίνηση, επεπλεπρία) στη λογική του single audit και με την αξιοπλεπία περπλεπικών risk analysis. Επίσης, πρέπει να προσδιοριστεί η σκοπιμότητα των επλέγχων καθώς και ένα σύστημα κριτηρίων ώστε να μειωθεί το διοικητικό βάρος των επεπλεπρήσεων από τους αλληπλεπκαλυπτόμενους επλέγχους και να αξιοπλεπηθεί ο επλέγχος, ως επεπλεπλείο προστασίας, τόσο του καταναπλεπτή όσο και της ίδιας της επεπλεπρήσης αλληπλά και της αγοράς συνοπλεπικά.
- 2. Αναθεώρηση της μεθοδολογίας** και του χαρακτηρα των επεπλεπβληπόμενων προστίμων για παραβάσεις τόσο της νομοθεσίας για τον ανταγωνισμό όσο και των παραβάσεων που σχετίζονται με τους νέους «Κανόνες Διακίνησης και Επεπλεπρίας Προϊόντων και Παροχής Υπηρεσιών (Κανόνες Δι.Ε.Π.Π.Υ).
- 3. Αναμόρφωση Συστήματος Δημόσιων Προμηθειών:** Παροχή ίσων ευκαιριών συμμετοχής της επεπλεπχώρας παραγωγής σε Δημόσιες Προμήθειες - Διαμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου για την προστασία του ανταγωνισμού υπό την προϋπόθεση της τήρησης των ευρωπαιπικών προτύπων και της ικανοπλεπίασης των Ευρωπαιπικών Κανονισμών. Μέτρα όπως ο ανασχεδιασμός της διαδικασίας προγραμματισμού των δημόσιων προμηθειών, η κατάρτιση μητρώου επεπλεπκριμένων προμηθευτών, η απήλοπλεπία των διαδικασιών και η

πλήρης ανάπτυξη του ΕΣΗΔΗΣ, η κωδικοποίηση των έργων, των αγαθών και των υπηρεσιών, η έγκαιρη πληροφόρηση και η παροχή ικανού χρόνου προθεσμιών θα συμβάλει στη μείωση των δαπανών και στην εξασφάλιση διαφανών διαδικασιών.

4. Παρέμβαση στα χρονικά περιθώρια των προκηρύξεων για την ενίσχυση διαδικασιών δημιουργίας καινοτομιών. Οι προκηρύξεις πρέπει να μην περιορίζονται σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, αλλά να είναι συνεχείς προκειμένου να διασφαλίζεται η προετοιμασία ολοκληρωμένων προτάσεων ενώ απαιτείται και σύντμηση του χρόνου αξιολόγησης των προτάσεων.

5. Άμεση έκδοση των απαιτούμενων κανονιστικών πράξεων για την ενεργοποίηση του άρθρου 33 του Ν.3959/2011 για τη δημιουργία ειδικών τμημάτων για την εκδίκαση των προσφυγών, παρεμβάσεων, ανακοπών, εφέσεων και αιτήσεων αναθεώρησης του δικαίου του ανταγωνισμού (ειδικό τμήμα Ανταγωνισμού στο Διοικητικό Εφετείο).

6. Υλοποίηση προγράμματος κατάρτισης των δικαστικών λειτουργιών για το θεσμικό πλαίσιο του ανταγωνισμού σύμφωνα με τις Κατευθυντήριες γραμμές της Ε.Ε. για την ποσοτικοποίηση της ζημίας σε αγωγές αποζημίωσης.

7. Κατάργηση ή εκσυγχρονισμό του Ν.146/1914 «Περί Αθεμίτου Ανταγωνισμού».

8. Ενσωμάτωση στην Ελληνική έννομη τάξη της Οδηγίας 2013/11/ΕΕ για την εναλλακτική επίλυση των καταναλωτικών διαφορών με τη θέσπιση της δυνατότητας δημιουργίας πιστοποιημένων φορέων ΕΕΔ και από ιδιωτικούς φορείς.

9. Εξυγίανση του συστήματος πληρωμών: θέσπιση συγκεκριμένων κανόνων με στόχο την εξυγίανση της αγοράς και τον εξορθολογισμό της πρακτικής των μεταχρονολογημένων επιταγών σύμφωνα με όσα ισχύουν σε άλλες χώρες της Ευρώπης. Προσδιορισμός ανώτατου ορίου ημερών πληρωμής, που δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τις 60 ημέρες, και αυστηρές κυρώσεις σε περίπτωση μη συμμόρφωσης.

